

“一次挂号,三日内有效”新政在我市实施2个月

惠民近55000人次,减免费用近75万元

■赵雪焯

本报讯 7日,“一次挂号,三日内有效”新政在我省352家二级以上公立医疗机构正式实施。而作为全省首个试点城市,我市3月1日起就已推行该项政策,现有15家公立医院实施。据市卫生健康委医政处处长刘华联介绍,截至目前,这项政策惠及群众54771人次,减免费用742986元。

昨天上午7时,王女士在市妇保院·市一院钟楼院区做完B超检查后,到分诊护士站登记,8时许就被叫号看上了妇科门诊。其实,她在7日下午就来过医院,医生为

她开了尿检、B超两项检查,但当时B超检查排队人数超过百人。因为她以前在市肿瘤医院体验过新政,就决定第二天再来。“新政策不光节省费用,还提高了看病效率。复诊虽说换了医生,但也给出了详细的治疗建议。”

“只要明后天我有门诊,患者复诊就不用再挂号。就算没我的门诊,医院也会安排同科室其他医生,避免耽搁患者治疗。”昨天,市妇保院·市一院钟楼院区医务科科长、妇科主任董一善告诉记者,这次新政让更多老百姓得惠、知晓,医院还优化完善了流程,为患者提供更多方便。

该院门诊部副主任陶可伟介

绍,自3月新政策实施以来,医院每天约有20名患者享受该项惠民举措。“别看这只是一个‘小切口’,却解决了很多患者的痛点。”陶可伟表示,此前为迎接新政,医院信息科投入大量人力、物力进行系统改造,复诊患者只要在分诊护士站出示医保卡或身份证,系统就能自动识别分配叫号;同时,为保障当日挂号患者看病,医院会按时段合理分配初、复诊患者门诊次序。

据悉,我市“一次挂号,三日内有效”的政策涵盖普通门诊、专家门诊(同一专家或同一科室普通门诊复诊),不包括急诊、多学科诊疗门诊、特需门诊、夜门诊等。

人保财险金坛支公司

为重疾患者撑起“保障伞”

■储冠 人保轩

本报讯 近日,市医保局金坛分局携手人保财险金坛支公司,为四类重疾患者提供“常州惠民保”上门理赔服务,获得广泛好评。

此次服务主要面向金坛区慈善总会为2022年首诊恶性肿瘤、白血病、血友病、艾滋病四类重疾人群购买“常州惠民保”的团单客户。人保财险的工作人员走进患

者家中,详细解读政策条款,耐心解答疑问,并为患者及其家属提供心理支持,鼓励他们保持乐观心态、积极配合治疗,传递了社会的关爱与温暖。

“在经济上、精神上都给予了莫大的慰藉与支持,这份深情厚意,我们深深感激。”市民王女士是此次服务的受益者之一,两年前,她被确诊为重疾,高昂的医疗费用使她和家人倍感压力。好在,经过医保报销、大病报销以及“常州惠

民保”的接力报销,其家庭负担得到了明显减轻。

作为打造多层次医疗保障体系的重要一环,惠民保与基本医保、大病保险和其他商业医疗保险有序衔接,契合本地居民的实际医疗保障需求。人保财险金坛支公司相关负责人表示,公司将继续秉持“人民保险 服务人民”的宗旨,深化惠民保业务研究,提升产品开发、系统运营、理赔服务等专业能力,为百姓提供更多元、更高效的金融服务。

国产樱桃“甜蜜来袭”



■庄奕 图文报道

经常买菜的市民会发现,菜场水果摊位上不再只有苹果、香蕉、橙子等“老三样”,荔枝、国产樱桃、甜油桃……不少“新面孔”摆上摊位。

7日上午8时许,在飞龙综合市场的大门口,记者遇到家住西新

桥三村的赵阿姨。在她的热情推荐下,记者来到了市场里的飞龙果业。

那里的水果品类十分丰富,国产樱桃尤受欢迎。店主告诉记者,近几年国内樱桃种植水平不断提升,喜欢国货的市民也越来越多。据店主介绍,这里有来自大连的美早,产自山东的拉宾斯、布鲁克斯和水晶樱桃。美早樱桃果皮呈紫

红色,口感甜脆,和进口车厘子十分相似,长相特别的是水晶樱桃。水晶樱桃黄中透着柔和的粉红,放入口中汁水四溢、甜中微酸。店主说,国产樱桃才刚上市几天,价格从38元到68元不等,到了6月大量上市后,价格会大幅下跌。

荔枝也颇受市民青睐。一大箱荔枝刚摆上摊位,不一会儿就被挑得所剩无几。一位婆婆对记者说,自己有糖尿病,不能吃荔枝,但就喜欢买来看着孙女吃。店主介绍,荔枝上市已有一段时间,那时的品种是桂花香,果核大、甜度也差些。现在的明星品种是妃子笑,核小味甜。等到天气再热一点,荔枝王、桂味、糯米糍等品种陆续上市,其中的荔枝王虽说个头大,但核也超大,还不怎么甜,图的是送人有面子;桂味和糯米糍都是核小肉多,味道清甜。但是,提醒一下爱吃荔枝的市民,到时候要学会克制,吃多了可是会造成急性低血糖、胃部不适、上火等不良反应的。



助力“书香常州”建设

“强国读书会”成立

■徐建平 王党生 孙美

本报讯 昨天上午,“学习强国”常州学习平台联合常州市全民阅读促进会,在半山书局举办“强国读书会”成立暨“书香龙城”上线活动。市委宣传部常务副部长汪忠泽和常州日报社党委书记、社长孙泽新共同为“学习强国”常州学习平台“强国读书会”揭牌。

“强国读书会”是一个提供阅读资源和进行分享交流的园地,一个携手各类阅读组织开展阅读促进活动的载体。“强国读书会”分为线上内容呈现和线下活动组织两个部分。

在线上内容呈现部分,“学习强国”常州学习平台在一级栏目“风雅中吴”下开设二级栏目“书香龙城”,并在该栏目下设置“全民阅读”“悦读分享”“好书推荐”“美文伴读”“读书故事”等专题板块。

在线下活动组织部分,“学习强国”常州学习平台将

携手各类图书机构和阅读组织,广泛开展各类阅读促进活动,包括但不限于“主题征文”“读书会友”“最美书房”“公益书架”等内容。

“强国读书会”还是一个以书会友的载体,一个热心公益的平台。在“强国读书会”成立之际,推出“公益书架”行动项目。“公益书架”的第一个捐赠单位半山书局,昨天向盛毓度小学捐赠百本好书。

“学习强国”常州学习平台自2023年8月上线以来,逐渐成为我市重要的科学理论学习阵地、思想文化聚合平台、科学知识传播高地、人民群众精神家园。据统计,截至今年4月30日,常州学习平台上线稿件5606篇,被省平台录用2750篇、全国平台录用192篇,阅读量“10万+”的文章达126篇。

常州市图书馆、新华书店、半山书局、常州市朗诵吟诵艺术协会、各辖市区全民阅读促进会、秋白书苑运营机构、英雄读书会等单位负责人和有关人员参加了活动。

小编聊天 晴天站稳“C位”

■庄奕

“五一”假期后,我市天天高唱“小晴歌”。在好天气加持下,气温也顺势而上,昨天全天都是暖融融的。这样的好天气还将继续。根据预报,未来一周,晴朗是天气的主旋律,只在11日夜里至12日白天有一轮短暂的降水。

进入5月后,东北冷涡有可能时不时来搅扰。7日午后,我省的盐城、淮安、宿迁、连云港、徐州、南通等地出现了强对流天

气,其中盐城、连云港部分地区出现了小冰雹,始作俑者就是东北冷涡。冷涡即冷性低涡,是来自中高纬度地区的一种中心温度低于四周的低涡,可以将其视为冷空气的一个聚集地。它带来的冷空气与暖湿气流相遇,会引发大风、暴雨、雷电、冰雹等强对流天气,且局地性特征明显。东北冷涡一年四季都会出现,但5月至8月是活动最频繁的时候,市民要及时关注我市气象台发布的短时临近天气预报。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等
登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼
常州日报社便民服务中心